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A szakdolgozatban az antociános epidermisszel rendelkező, másnéven indigó 

paradicsomfajtákkal foglalkoztam. Az utóbbi 10 évben új igények kezdtek megjelenni a 

fogyasztók körében, egyre fontosabb szemponttá váltak termések beltartalmi értékeik és a külső 

tulajdonságaik is. A hagyományos piros termések mellett megjelentek a 

cseresznyeparadicsomok, majd a különböző színváltozatok. Néhány éve a köztudatba kerültek 

a sötét lila héjjal rendelkező fajták is, melyek mind kinézetükkel, mind beltartalmi értékeikkel 

kitudnák elégíteni az elvárt új igényeket. 

A dolgozatomban a beltartalmi méréseket a totál polifenol, totál monomer antocián tartalomra, 

illetve az antioxidáns kapacitásra végeztük el, külön a terméshús és terméshéj mixét, külön a 

tiszta terméshéjét. A molekuláris összehasonlításokat PCR segítségével végeztük. A gazdasági 

felhasználás lehetőségének vizsgálatához kérdőívet alkalmaztam. 

A beltartalmi mérésekből kiderült, hogy a termésekben arányaiban kevesebb polifenolt és 

antioxidánst tartalmaznak az indigó fajták, mint a kontrollcsoport. A termések epidermiszében 

a kontrollcsoporthoz képest mindhárom antocianin tartalmú termésben magasabb polifenol 

tartalmat és antioxidáns kapacitást mértünk. Ezek alapján arra lehet következtetni, hogy a lila 

antocianinben gazdag héj egészségesebb és más tanulmányokkal összevetve ez a tulajdonság 



olyan gazdasági előnyöket ad, mint a jobb eltarthatóság vagy a Botrytis cinerával szembeni 

tolerancia. 

Az molekuláris összehasonlítás az általunk használt primerek segítségével csak részben volt 

lehetséges, az indigó és nem indigó vonalakat nem sikerült elkülöníteni. 

A kérdőívekből kiderült, hogy a kitöltők összességében pozitív véleménnyel vannak ezekről a 

fajtákról és a többségük vásárolna is boltokban. A sötét lila szín pedig kifejezetten növelné az 

eladásokat. Azt nem tudtuk bebizonyítani, hogy a termések egészségesebbek lennének, mert az 

antioxidáns kapacitás és a teljes polifenol tartalom is alacsonyabb volt, emiatt a 

megkérdezettekre alapozva nem lehetne magasabb áron értékesíteni ezeket a fajtákat. 

A Magyarországon is érzékelhető különleges és egészségesebb élelmiszer alapanyagok iránti 

kereslet miatt az indigó paradicsom fajták népszerűbbek a piacon. 


